

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 130 (2152) Воскресенье, 1 ноября 1959 г. Цена 15 коп.

Выполнить план продажи государству продуктов животноводства

ТРУЖЕНИКИ села, готовясь достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, широко развертывают социалистическое соревнование за резкое увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства, за досрочное выполнение заданий семилетнего плана. Вместе со всеми тружениками сельского хозяйства самоотверженно трудятся и работники колхозных и совхозных ферм нашего района.

Лучше, чем в прошлом году идут в районе закупки мяса, молока, шерсти и других продуктов. Животноводы колхоза «Маяк Ильича» досрочно выполнили годовой план продажи государству молока, яиц и шерсти. В начале текущего года они взяли обязательство: довести валовой надой за год до 257 тонн. Прошло всего девять месяцев и десять дней, а работники ферм этого колхоза выполнили свои обязательства по надоям. На 20 октября они продали государству молока на 125,8 процента к плану, яиц — на 275,5, шерсти — на 105,4 и мяса — на 88,9 процента.

Успешно ведут продажу государству продукции животноводства колхозы им. Ленина, «40 лет Октября», им. Кирова и многие другие.

Все хозяйства нашего района располагают неисчерпаемыми возможностями в деле увеличения производства и продажи государству продукции животноводства. Однако не все правильно используют эти возможности. К примеру можно взять колхоз «Искра Ленина». Здесь очень низкая продуктивность скота. Достаточно сказать, что надой на фуржную корову почти за десять месяцев составляет 1400 литров. В то время как по району он превышает 1800 литров. Поэтому колхоз «Искра Ленина» по состоянию на 20 октября выполнил годовой план продажи молока государству всего лишь на 60 процентов. И сейчас суточный надой едва достигает 2 литров на корову. Еще хуже обстоит дело здесь с выполнением плана продажи мяса, он выполнен только на 52 процента, яиц — на 18,9 и шерсти — на 78,1 процента.

Животноводство в этом хозяйстве низкопродуктивное не потому, что плохая порода скота, а потому, что не созданы условия для содержания его.

Очень плохо выполняют свои обязательства по продаже государству продуктов животноводства колхозы «Третий Интернационал», «Земледелец», «Победа» и другие.

Значительное снижение продуктивности скота произошло в октябре. Причиной тому послужила неорганизованность в постановке животных на стойловое содержание.

Надо принять решительные меры, чтобы в ближайшие дни весь скот стоял в помещениях и получал зимнюю норму кормов.

В нашей области сейчас развертывается соревнование по почину доярки совхоза «Октябрьский», Кемеровского района Галины Давыдовой, решившей в зимнее время надавливать по 14 килограммов молока от коровы в день. Эту ценную инициативу должны поддержать доярки нашего района.

Долг партийных организаций — возглавить социалистическое соревнование тружеников ферм, создать им все условия для успешной работы зимой. Благополучно пройдет предстоящую зимовку на фермах — дело большой важности. От этого в немалой степени будет зависеть развитие животноводства, рост его продуктивности. Нет сомнений, что с этой задачей труженики общественного животноводства справятся успешно.

Досрочным выполнением обязательств по продаже государству продуктов животноводства встретим предстоящий Пленум ЦК КПСС!

В станице Вешенской

Станица ВЕШЕНСКАЯ (Ростовская область), 28 октября. (ТАСС). С твердой надеждой на прочный мир, как и все советские люди, живут труженицы донской станицы Вешенской.

Здесь состоялось многолюдное собрание труженичек, посвященное поездке товарища Н. С. Хрущева в США. Здесь состоялось многолюдное собрание труженичек, посвященное поездке товарища Н. С. Хрущева в США.

29 октября на утренних раздельных заседаниях палат третьей сессии Верховного Совета СССР продолжалось обсуждение плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета на 1960 год.

Депутат А. А. Кокарев (Красноярский край) говорил, что в новом семилетии промышленное производство в крае будет расти более высокими темпами, чем в целом по стране. Выпуск промышленной продукции здесь возрастет почти в три раза. В ближайшие годы край превратится в энергетическое сердце восточных районов страны в связи со строительством Назаровской и Ирша-Бородинской тепловых электростанций и Красноярской гидроэлектростанции. Край будет играть все более важную роль в обеспечении сырьем металлургической базы востока страны.

Об огромном значении проведенной работы по расширению сети научных учреждений в восточных районах страны рассказал депутат Х. М. Абдулаев (Узбекская ССР).

Депутат Ф. В. Козлов (Калининская область) остановился на широком размахе социалистического соревнования в области. На предприятиях выросли тысячи передовиков производства, многие из которых по примеру знатной придильщицы области Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой перешли на отставшие участки, чтобы вывести их в передовые.

Председатель Государственного научно-технического комитета Совета Министров СССР Ю. Е. Максарев сказал

в своем выступлении, что советскими учеными, инженерами, рабочими созданы многие виды новой техники, которая превосходит достижения зарубежных стран. Производительность труда в ряде отраслей народного хозяйства уже в настоящее время превышает производительность труда в передовых капиталистических странах.

Депутат А. Н. Лякина (Рязанская область) рассказала о большой трудовой и политической активности рязанских женщин, о волнующей встрече делегации тружениц деревни с товарищем Н. С. Хрущевым.

— Наша республика, — заявил в своем выступлении депутат Э. А. Сангаев (Калмыцкая АССР), — располагает большими возможностями для дальнейшего увеличения поголовья скота и производства продукции животноводства. Но недостаток воды мешает полностью использовать эти возможности. Депутат говорил о необходимости предусмотреть в плане будущего года окончание строительства Сарпинской оросительной системы и ускорение сооружения Куманычской водной системы.

В обсуждении проектов плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1960 год приняли участие также депутаты А. М. Годяев, токарь завода «Красное Сормово» (Горьковская область), В. В. Митюшкин (Якутская АССР), Д. М. Мамладзе (Аджарская АССР), П. Сентов (Кара-Калпакская АССР) и другие. Единодушно одобрили проекты плана развития народного хозяйства и бюджета СССР на 1960 год,

как полностью отвечающие задачам дальнейшего развития социалистической экономики нашей страны и повышения благосостояния трудящихся. Депутаты вносят предложения по более полному использованию внутренних резервов.

На вечерних раздельных заседаниях палат третьей сессии Верховного Совета СССР 29 октября продолжалось обсуждение докладов.

Министр строительства электростанций И. Т. Новиков в своем выступлении отметил, что семилетним планом предусмотрены более высокие темпы роста производства электроэнергии в восточных районах страны и в средне-азиатских республиках. Увеличение ее производства будет осуществляться в основном за счет сооружения крупных тепловых электростанций, а также гидростанций, дающих дешевую электроэнергию.

Министр связи СССР депутат Н. Д. Псурцев привел данные о развитии в нашей стране телевидения. В Советском Союзе работает 71 телевизионный центр, а до конца года число их увеличится еще на 13. Программы телевидения смогут смотреть 75 миллионов человек. Сейчас проводится работа по созданию региональных станций, что даст возможность охватить телевидением много новых городов.

В обсуждении докладов приняли участие и другие депутаты.

30 октября третья сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу.

После короткого перерыва в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Сессия переходит к обсуждению третьего вопроса повестки дня. С докладом о проекте Закона о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Д. Расулов.

Депутаты, принимавшие участие в обсуждении докладов Расурова, единодушно высказались за утверждение нового Закона.

Верховный Совет раздельным голосованием по палатам единогласно принимает Закон о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик.

(ТАСС).

Тернопольская область. Замечательным трудовым подвигом встретили очередной Пленум ЦК КПСС механизаторы колхоза имени Богдана Хмельницкого Зборовского района коммунисты Андрей Иванович Высоцкий и Иван Яковлевич Бартусевич. В текущем году они только вдвое посеяли и убрали кукурузу на площади 100 гектаров, получив в среднем с гектара 1.600 центнеров зеленой массы с почками молочно-восковой спелости. А. И. Высоцкий и И. Я. Бартусевич уже сейчас на 160 процентов выполнили свой годовой план тракторных работ в переводе на мягкую пахоту и при этом сэкономили три тонны горючего и смазочных материалов.

На снимке: А. И. Высоцкий (слева) и И. Я. Бартусевич.

Фото Б. Шендлера.
Фотохроника ТАСС



Партийная жизнь

Их приняли кандидатами в члены КПСС

Идя навстречу 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, подводя итоги прошенному пути, советский народ еще теснее сплачивается вокруг своей родной Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. Все наши успехи есть результат прежде всего правильного, мудрого руководства Коммунистической партии, этого испытанного вождя и организатора масс в борьбе за коммунизм. Хорошо понимая это, советские люди

питают к своей партии безграничное доверие, активно поддерживают ее политику и своим самоотверженным трудом претворяют эту политику в жизнь.

Высокий авторитет партии, притягательная сила ее все побеждающих идей проявляются и в том, что лучшие люди стремятся вступить в ряды КПСС, связать свою судьбу с партией, чтобы еще активнее строить коммунистическое общество.

За последнее время в первичные парторганизации нашего района поступает много заявлений от передовиков производства с просьбой принять их в ряды ленинской партии. Часть заявлений была рассмотрена на заседании бюро райкома партии 29 октября.

Кандидатом в члены КПСС принят Иван Евдокимович Фисенко—передовой тракторист, член правления колхоза «Искра Ленина». Он самоотверженным трудом доказывает свое стремление быть в первых рядах бойцов за досрочное выполнение семилетки. В этом году т. Фисенко выработал за свою смелу на тракторе «ДТ-54» 1125 гектаров мягкой пахоты, вместо 1100 га по обязательству.

Приняты кандидатами в члены Коммунистической партии колхозники сельхозартели «Земледелец» Василий Чики-

форович Астахов, бригадир, Василий Николаевич Прохорчук и Василий Васильевич Шаповалов, работающие на животноводческой ферме.

Кандидатом в члены партии стал старейший механизатор колхоза «Третий Интернационал» Яков Николаевич Мальганин. Двадцать три года проработал он в этом колхозе на тракторах, вкладывая свой труд в развитие общественного хозяйства. Сейчас он является помощником бригадира тракторного парка.

Приняты кандидатами в члены КПСС также работница бухгалтерии райпотребсоюза Л. Д. Панфилова, главный зоотехник сельхозинспекции С. Ф. Феоктистов, бригадир пути Новокуйского балластного карьера Н. Т. Резников, учителя В. П. Цепков, Г. П. Меновщикова из Николаевской семилетней школы, Л. В. Голубева и Н. С. Прокопчик из Ново-Александровской средней школы и другие товарищи.

Все принятые кандидатами в члены КПСС не только хорошо работают на производстве, но и повышают свой идеально-политический уровень, занимаясь в кружках партийного просвещения, выписывают газеты, выполняют общественные поручения.

Теперь каждому из них предстоит выдержать серьезный политический экзамен, которым является кандидатский стаж. «Все лица, желающие вступить в партию,— говорится в Уставе КПСС,— проходят кандидатский стаж, необходимый для того, чтобы ознакомиться кандидату с программой, Уставом, тактикой партии и обеспечить парторганизации проверку личных качеств кандидата».

Хочется выразить уверенность в том, что все товарищи, принятые кандидатами, успешно выдержат этот экзамен и станут достойными высокого звания коммуниста.

В. Алешин.

СОСТОЯЛСЯ ВЕЧЕР

29 октября по инициативе учителей комсомолки Галины Александровны Мурашкиной и Марии Петровны Бородиной в Орловско-Розовской начальной школе состоялся вечер, посвященный 41-й годовщине со дня рождения комсомола.

Здесь собрались комсомольцы, пионеры, школьники и старшее поколение.

Перед собравшимися с докладом выступила Галина Александровна Мурашкина. Она рассказала о рождении комсомола, о больших трудовых делах юношей и девушек нашей страны и призвала пионеров и школьников своей школы последовать примеру героя-комсомольцев.

Затем с приветственным словом и поздравлением выступил секретарь партийной организации колхоза «Искра

Лешина» А. Е. Балашов. Он напомнил ребятам слова нашего великого вождя и учителя В. И. Ленина: «Учиться, учиться и учиться».

Председатель колхоза В. И. Мурашкин рассказал присутствующим о комсомоле тех лет, когда он сам был членом ВЛКСМ. А это были годы Великой Отечественной войны. Василий Исаевич привел примеры героической борьбы юношей и девушек против фашистских захватчиков. Рассказал также о самоотверженном труде комсомольцев в годы мирного строительства, о работе комсомольцев своего колхоза.

На этом вечере в торжественной обстановке 18 школьников 3—4 классов были приглашены в пионеры.

Организованно провести зимовку скота

28 октября состоялась пятая сессия Чебулинского районного Совета депутатов трудящихся, на которой обсуждался вопрос «О проведении зимовки скота в колхозах и совхозе района».

Доклад по этому вопросу сделал председатель райисполкома тов. Норовичук В. А. В прениях выступили одиннадцать человек. Ниже мы публикуем отдельные выступления.

Надо готовить свои кадры

Во многих колхозах района нет зоотехников и ветеринаров. Поэтому племенная работа на фермах запущена, ее заниматься некому. Не ведется также зооветчеба с животноводами.

Правления колхозов не проявляют заботы о подготовке специалистов из числа своих колхозников. Хотя такая возможность есть. Почти на каждой ферме есть животноводы, окончившие 7—10 классов.

Эти люди могут оформиться на заочное обучение в Марийском сельхозтехникуме и с успехом окончить его. Такой специалист не уехал бы из своего колхоза. А то ведь сейчас что получается? При-

едет молодой специалист, как отработает два года и уезжает.

Кроме того, для работы специалистам не создают нужных условий. Взять, к примеру, мой участок: колхозы им. Кирова и им. Сталина. В этих хозяйствах негде проводить ветеринарную работу. Помещений нет, приходится обрабатывать больных животных на улице и изолировать больного от здоровых некуда. Поэтому лечение животных в общем гурту дает малый эффект. Колхозы не приобретают медикаментов.

А. Логинов,
ветфельдшер.

Обязательства будут выполнены

Работники животноводства нашего колхоза в этом году поработали намного лучше прошлогоднего. Поэтому продуктивность скота у нас резко повысилась, в результате наш колхоз по состоянию на 20 октября выполнил годовой план продажи государству молока на 125,8 процента, мяса—на 88,9, яиц—275,5 и шерсти—на 105,4 процента.

Обязательство наших дядюшек надоить 2200 литров молока на корову будет безусловно выполнено. Все они заявляют, что до конца года получат по 150 литров молока на корову сверх своих обязательств.

Начало зимовки скота у нас проходит организованно, помещения подготовлены, корма в фермы подвезены. Кадрами животноводство обеспечено полностью. Сейчас животные по-

лучают все необходимые корма, предусмотренные рационально.

Я должен сказать, что в работе наших животноводов сыграло большую роль соревнование между колхозами.

Соревнующиеся с нами члены артели «Путь Ильи» каждый месяц приезжали к нам, а мы к ним. Все хорошее перенимали, а что было у нас плохого старались ликвидировать. Кроме того все наши животноводы побывали на фермах Ново-Ивановского совхоза. Там многому научились.

Я бы посоветовал всем работникам животноводства побывать в этом хозяйстве и поучиться.

А. Будко,
председатель колхоза
«Маяк Ильи».

Больше оказывать помощи колхозам

Взаимопроверка хода зимовки скота в районе показала, что не везде хорошо переведен скот на зимне-стойловое содержание. Во многих колхозах не полностью отремонтированы скотные дворы, не составлены кормовые балансы и мало подвезено к фермам грубых кормов.

Есть много недостатков в содержании скота и в нашем хозяйстве. Мы не закончили сооружение четырехрядного коровника на 200 голов, поэтому дойные коровы стоят в примитивных помещениях.

Строительство коровника затянулось отчасти и не по нашей вине. Мы нигде не можем достать строительный материал: гвозди, кровлю, железо. Порой наши строители простаивают. Но несмотря на все имеющиеся трудности, к 7 ноября мы сдадим в эксплуатацию добротный коровник.

Большие претензии у нас к районной инспекции по сельскому хозяйству. В нашем колхозе нет сейчас зоотехника. Однако специалисты инспекции к нам не заглядывают. Там есть зоотехник по племенному делу, но в колхозах его не знают. В нашем хозяйстве есть племенные телочки, следовало бы побывать ему у нас, посмотреть, правильно ли мы их содержим.

Плохую помощь оказывает и ветврач т. Белова, которая проживает на территории нашего колхоза. На фермы она заглядывает очень редко.

Есть и такой недостаток, который мы сами не в силах устранить. В колхозах сейчас много птицы, которая предназначена для продажи государству, однако ее нигде не принимают. Приходится ее содержать, тратить лишний корм и стесняться ту птицу, которую оставили на племя.

Моя просьба к районным организациям оказать помощь колхозам в этих вопросах.

А. Мурашкин,
председатель колхоза
им. Ленина.



Ярославская область. Хорошо трудится в птицесовхозе «Новый мир» Ярославского района комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет Валентина Пенская. Включившись в социалистическое соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, молодые птичницы обязались в этом году получить не менее 145 яиц от каждойнесушки. Девушки не только образцово работают, но и повышают свои знания, занимаясь на зоотехнических курсах и в вечерней общеобразовательной школе. Передовая бригада борется за почетное звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: бригадир Валентина Пенская (слева) и работница Ангелина Морозова.

Фото И. Дынина.
Фотохроника ТАСС

КОГДА Я СТАЛ СКОТНИКОМ

Три года тому назад в нашем колхозе был допущен массовый падеж телят. В начале зимовки в один из ноябряских или октябрьских вечеров собирались коммунисты и на своем собрании разработали ряд мероприятий по улучшению ухода за скотом.

В тот вечер я стал телятником.

— Ты, Манузин, — коммунист, — говорили мне товарищи, — даем тебе ответственное поручение, надеемся не подведешь.

Много я передумал в ночь после собрания. Наказ и доверие коммунистов родного села поднимали во мне силы, а то, что мне еще не приходилось пополнить и кормить телят — страшило. Кажется, в ту ночь я не сомкнул глаз, а утром, не сказав ни слова жене, собралася и ушел на ферму.

Доведенные до полной худобы телята встретили меня ревом. Они смотрели умоляющими глазами, а у меня по телу бежал холодок.

Делать нечего думаю. Надо браться за женскую работу. Снимаю рукавицы, беру пару ведер и иду за водой. Пополнить телят, значит, решил. Принес, открыл двери. Телята со всех ног бросились к воде. Перевернув ведра, они разлили воду и лежутся ко мне. Я совсем было растерялся. Как же все-таки напоить-то вас? Погодившись, догадался и сделал так. Выпушу пару, напою и в другую секцию загоню. Затем другую пару. И так по очереди всех напоил.

Вскоре отстроили новое помещение. Правление колхоза дало команду мне перегонять туда телят. Наложил и возсена, выпустил к нему телят и поехал. Телята за сено идут. Мало только до места их дошло на собственных ногах. При полной истощенности они дорогой падали. Пришлось довозить их на лошади.

Терентий Мальцев рассказывает...

Известный колхозный ученик-полевод Терентий Семенович Мальцев, будучи недавно в Кемерове, встретился с ведущими специалистами сельского хозяйства нашей области.

В беседе с корреспондентом газеты «Кузбасс» Терентий Семенович, касаясь своей работы над повышением урожайности, сказал:

— В своих опытах я руководствуюсь тем, что растения, получая из почвы питательные вещества, в свою очередь обогащают ее этими веществами. Опыты показали, что растения оставляют в почве больше питательных веществ, чем поглощают. Стало быть, растения сами удобрят почву и тем самым повышают ее плодородие. И чем выше мы получаем урожай, тем плодороднее становятся земля, т. е. в почве накапливается больше питательных веществ.

Откуда берутся эти вещества? Они — результат взаимодействия растений с окружающим воздухом. Вот на этой теоретической основе мы и строим агротехнику выращи-

вания сельскохозяйственных культур на полях колхоза «Заветы Ленина» Шадринского района Курганской области.

Мы стараемся приблизиться к законам природы, познать их, использовать в своей работе, создавать наилучшие условия для того, чтобы возделываемые нами культуры максимально обогащали почву полезными веществами.

Как показывает опыт, наибольшее количество питательных веществ и влаги растения получают из верхних слоев почвы из дернины. Поэтому наша система обработки почвы сводится прежде всего к тому, чтобы не сбрасывать дернину в глубь борозды, а оставлять ее на поверхности. Вот поэтому то мы ведем нахотову плугами без отвалов на большую глубину, причем только один раз в шесть лет.

Возможно ли применение такой системы в условиях нашей области? Т. С. Мальцев отвечает:

— В земледелии очень трудно давать определенные рецепты. Это поведет к шаблону, который в нашем деле

как заговорит радио, значит б часов утра, идем на ферму. Первым делом затапливаем печь, чтобы нагреть воды. Пока греться вода успеваем съездить за соломой для смены подстилки. Затем наводим теплую воду и для «обманки» в корыто высипаем немного муки. Начинается поение. Выпускаем к корыту по 4 теленка. Пока они пьют, вычищаем в клетках. Особое внимание уделяем завистливым, то есть жажденным телятам. Такие у меня на учете. За ними нужен зоркий глаз, а то обопытятся. На конец, задаем корм и едем на паре лошадей за сеном или соломой. Но пути вывозим на коне на коне. Приезжая с возами, делаем осмотр в клетках, подправляем корм, чтобы он не затапывался телятами, а съедался. После обеда снова затапливаем котел и грим воду. Таким же образом производим поение, убираем на коне и задаем корм. Тем, которые покрепче, идет соломка, а маленьkim — сено. Снова едем за кормом в поле. После чего запасаемся на завтра водой и дровами. Воды уходит у нас по 7—8 бочек в сутки.

Таким образом, я и мой на-парник Константин Финогентьевич Воронов, ухаживая за телятами, все делаем своими руками. Возим и грим воду, доставляем с поля корма, готовим дрова и вывозим на коне.

Работы хватает. Но все под силу, все в своих интересах и интересах колхоза идет чередом. Я надеюсь, что с задачами нынешней зимовки справимся отлично. Только считаю своим долгом заметить своему напарнику Константину Финогентьевичу, чтобы он в благородном деле проявлял больше беспокойства, а правлению колхоза следует подумать о том, чтобы и помощник у меня был тоже постоянным работником.

А. Манузин,
скотник колхоза
«Искра Ленина».

Особенно опасен. Свои поля, их почву я хорошо изучил. Практикуемая нами бесконтактная пахота дает у нас наилучшие результаты. За последние 7 лет средняя урожайность зерновых составляет 17 центнеров с гектара. Это уже свидетельствует об определенной стабильности, устойчивости. Однако колебания урожайности в различные годы есть и у нас.

Не знаю досконально условий и почв Кемеровской области, неправильно было бы утверждать, что применяемая нами агротехника обязательно даст здесь хорошие результаты. Специалисты сельского хозяйства, хлеборобы должны сами проверить эффективность такой агротехники в здешних условиях, т. е. творчески подходить к ее внедрению. Без этого нельзя рассчитывать на успех.

— Я побывал на Кемеровской опытной сельскохозяйственной станции, в совхозе имени Чкалова, — продолжает Терентий Семенович. — Здешние земли очень хороши. Они черные, даже коричнево-черные.

Перед судом

общественности

8 сентября 1959 г. члены сельхозартели им. Сталина получали на трудодни пшеницу со склада. В этот же день получал хлеб и колхозник Шадринов Аскадул Шадринович. Воспользовавшись тем, что кладовщик Алексеев был занят отпуском зерна, Шадринов похитил один мешок пшеницы и увез его к себе домой. Похищенное зерно было изъято, возвращено колхозу, а против Шадринова возбуждено уголовное дело.

Однако, руководствуясь гуманистикой Советского законодательства, по договоренности с правлением и парторганизацией колхоза было решено действия Шадринова вынести на суд общественности села Шестаково.

И вот утром 22 октября 1959 г. в контору колхоза собрались колхозники, чтобы осудить преступные действия Шадринова и решить его судьбу.

Суд общественности, перед лицом которого стоит, понуря голову, Шадринов, открывает председатель колхоза им. Сталина Иван Терентьевич Семенов. Предоставляется слово работнику милиции, который в своей краткой информации рассказал колхозникам о совершенном преступлении Шадриновым.

Воскресные чтения

А. В. Ажигиков рассказал об историческом значении визита Н. С. Хрущева в США. Затем были показаны киножурналы о пребывании Н. С. Хрущева в Америке.

Воскресные чтения состоялись также и в других районах города. Хабаровск. (ТАСС)

Это очень плодородные почвы. Приятное впечатление производит полеводство на опытной станции и в совхозе. Но это не все. Снова поздней осенью — перед заморозками — пары перекапывают опять же с целью изорвать, изрезать остатки корней пырея и заморозить их. Указанным двум факторам («заморозить» и «засушить») сопутствует и третий — «истощить». Добавлю: по такому пару озимые не высыпают.

Несколько слов о борьбе с овсянкой. Наш прием борьбы с овсянкой можно выразить двумя словами: поздний сев. Смысл такой: до посева культуры дать овсянку взойти и уничтожить его предпосевной обработкой почвы.

Но здесь нужна большая выдержка, строгий учет местных условий. Важно также учесть, что будет посевено на данном конкретном массиве. Значит, надо решать вопрос конкретно. Если в данном случае возможен поздний сев, его надо применить. Боремся мы с овсянкой и путем посева на засоренных полях вико-овсянной смеси на сено. Именно на сено, чтобы культуры скосить вместе с овсянкой до вызревания семян.

В заключение Т. С. Мальцев еще раз подчеркнул, что земли в Кемеровской области хорошие; климатические условия тоже благоприятные. Умелое использование этих факторов даст возможность получать высокие устойчивые, урожаи.

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

Добрый предвестник

С каждым днем все явственнее ощущается потепление международной обстановки, начавшееся в результате поездки Никиты Сергеевича Хрущева в США. Замечательные итоги этой поездки открыли широкие возможности урегулирования мирным путем спорных международных вопросов, и прежде всего, самого насущного вопроса современности — о разоружении.

Н. С. Хрущев во время пребывания в США внес на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций план полного и всеобщего разоружения. Этот план во время его обсуждения в политическом комитете Ассамблеи получил всеобщее одобрение. Успехом советской миролюбивой политики явилась выработка делегациями СССР и США совместного проекта резолюции о разоружении, который поддержали все остальные страны — члены ООН.

В совместной советско-американской резолюции подчеркивается, что вопрос о всеобщем и полном разоружении является самым важным в настоящее время. Резолюция призывает правительства стран — членов ООН приложить все усилия для решения этого вопроса. Вместе с тем в резолюции выражается надежда, что практические меры по всеобщему и полному разоружению будут разработаны в кратчайший срок.

Единодушное одобрение в ООН советско-американской резолюции говорит о том, что позиция нашей страны, выступающей за полное и всеобщее разоружение, завоевало всеобщее признание. Приветствуя достигнутое соглашение, касающееся резолюции, представитель Англии Ормсби-гор отметил, что совсем еще недавно согласие между Востоком и Западом по любому из вопросов, связанных с разоружением, было редким явлением. Сейчас, подчеркнул он, времена переменились.

Действительно, одобрение советско-американской резолю-

УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

— Если у тебя плохое настроение, послушай музыку, если у тебя дурной сын, дай ему послушать музыку, и он исправится, эти слова одного из мудрецов древней Греции начала музыковеда И. В. Горохова свою беседу со школьниками, собравшимися в столичном Хорошевском Доме культуры строителей «Главмосстроя». Затаив дыхание, слушали ребята увлекательный рассказ о русском народном песенном творчестве. Затем выступили артисты театров и концертных залов столицы.

Так, беседой и концертом открылся первый в Москве университет культуры для детей. (ТАСС).

ции о разоружении — это новый важный шаг на пути к нормализации международных отношений, ослаблению напряженности. Чехословацкая газета «Свободное слово» справедливо называет совместную советско-американскую резолюцию о разоружении «добрым предвестником дальнейшего улучшения международных отношений».

Свидетельством победы идеи мира является и согласие правительств США, Англии и Франции на созыв с участием Советского союза совещания глав правительств Востока и Запада для рассмотрения важнейших вопросов современности. Сам факт такой договоренности говорит о крупной победе миролюбивой политики Советского Союза.

Большое значение придает мировая общественность также предстоящей поездке Главы Советского правительства Н. С. Хрущева во Францию по приглашению французского президента Де Голля. «Будущие встречи Хрущева с Де Голлем», — заявляет французская газета «Либерасьон», — продолжат наметившуюся за последнее время линию на у становление сотрудничества между Востоком и Западом».

Дружба между СССР и Финляндией, укрепляется

Дружественные отношения между Советским Союзом и его северным соседом Финляндией служат хорошим примером мирного сосуществования и плодотворного сотрудничества государств с различным общественным строем. Углублению этого сотрудничества способствуют заключившиеся на днях поездка первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна

в Финляндию и подписанное 22 октября советско-финляндское соглашение о торговле.

Поездка А. И. Микояна ознаменовалась укреплением взаимного доверия между обеими странами. Она продемонстрировала их стремление обеспечить мир на севере Европы и рост благосостояния финского и советского народов. Отмечая это, премьер-министр Финляндии В. И. Сукселайнен заявил, что Финляндия высоко ценит добрососедство и дружбу с нашей страной.

Экономические отношения

между СССР и Финляндией развиваются на прочной основе долгосрочных торговых соглашений. Третье такое соглашение, рассчитанное на пятилетие (1961—1965 годы), предусматривает увеличение советско-финляндского товарооборота примерно до 6,3 миллиарда рублей против 4,5 миллиарда рублей в 1951—1956 годах. Ныне торговля с Советским Союзом охватывает пятую часть всей внешней торговли Финляндии, содействует ее экономическому прогрессу и отвечает интересам сотрудничества между обеими странами.

Советско-финляндские отношения по выражению А. И. Микояна «являют собой пример, достойный подражания, пример сотрудничества большого и малого государств, принадлежащих к тому же к различным социально-экономическим системам».

Общественность Финляндии придает большое значение развитию дружественных взаимовыгодных экономических отношений с Советским Союзом. Добрососедство с нашим великим соседом, отмечает финская газета «Кансан уутисет», важнейшее условие процветания Финляндии и упрочения мира на европейском севере.

Г. Касаткин.

Все шире применяются в наши дни радиоактивные вещества. Одно из таких применений — атомные электрические батарейки. Как же устроены и работают эти батарейки? В них используются особые вещества, так называемые полупроводники, вещества, занимающие промежуточное положение между проводниками и непроводниками (изоляторами). Они проводят электрический ток, но значительно хуже, чем металлы. К полупроводникам относятся многие элементы и их соединения, например, кремний, селен, германий, фосфор, большая часть окислов металлов, большинство минералов, некоторые сплавы и другие.

На пластинку из полупроводника, способную благодаря особой обработке проводить электрический ток только в одном на

правлении, наносят тонкий слой радиоактивного вещества. Под действием радиоизлучения в полупроводнике возникает поток электронов, движущихся в одном направлении, то есть рождается постоянный электрический ток. Сила тока, правда, очень мала, но, соединяя такие атомные элементы-пластинки в батарею, можно получать ток, достаточный для питания радиоприемников, телефонных аппаратов и пр.

Очень важным преимуществом таких источников тока является их долговечность. Атомные электрические батарейки могут действовать без перезарядки, то есть без замены радиоактивного вещества, несколько десятков лет, а иногда и больше.

Атомные элементы имеют очень небольшие раз-

Новый тираж лотереи

30 ноября 1959 г. в г. Свердловске состоится тираж выигрышей по четвертому выпуску лотереи. В каждом тираже на один разряд в 15 млн. рублей разыгрывается на 400000 рублей выигрыш. По 4-ой денежно-вещевой лотерее за 3 рубля можно выиграть автомашину «Волга» или «Москвич», мотоцикл «ИЖ-56», фотоаппарат «Зоркий» или «Смена», швейную машину.

По третьей денежно-вещевой

лотерее В-Чебулинской центральной сберегательной кассой оплачено выигрыш на 4500 рублей.

Всего выиграли 287

обладателей лотерей. В том числе венчевых выигрышей: радио-

граммомонов 3, стоимостью по

350 рублей, патефонов 1—200

рублей, одно шестистое одеяло стоимостью 260 рублей, фонарь «Смена-2» — 180 рублей, 17 различных вещевых выигрышей стоимостью по 50 рублей.

Оплата выигрышей продолжается.

Трудящимся предоставляется возможность купить билеты денежно-вещевой лотереи в магазинах, почтовых отделениях, газетных и книжных магазинах и киосках. Продажа билетов производится и непосредственно в сберегательной кассе.

Граждане, приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи! Участвуйте в тираже выигрышей!

А. Ефремов,
зав. сберкасой.

Журнал тружеников сибирской деревни

Три года назад, в июле 1956 г., по решению Бюро ЦК КПСС по РСФСР, в Омске начал выходить всесибирский ежемесячный научно-производственный журнал «Сельское хозяйство Сибири». Его цель — широко пропагандировать достижения науки и передового опыта в сельском хозяйстве Сибири. Рассчитан на самые широкие круги работников колхозов, совхозов, РТС, опытных и научных учреждений, учебных заведений, партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Журнал широко освещает самые разнообразные вопросы жизни сибирской деревни, экономики и организации сельскохозяйственного производства

земледелия, растениеводства, животноводства, ветеринарии, механизации, электрификации, строительства, мелиорации, садоводства, овощеводства, пчеловодства, охоты, звероводства, рыболовства и т. п.

Особое внимание журнал уделяет нерешенным вопросам сибирского земледелия и жи-

вотноводства. Так, на его страницах были проведены дискуссии и обмен мнениями о сроках сева, способах обработки почвы, специализации сельского хозяйства и по другим вопросам. Все новое и прогрессивное, что появляется в колхозах и совхозах Сибири, быстро находит свое отражение в журнале. В частности, здесь широко были освещены первые сибирские примеры комплексной механизации, строительства круглых и универсальных коровников, беспризвизного содержания скота, межколхозных экономических связей и др.

В журнале помещаются также очерки, разная информация и сообщения с мест, исторические и краеведческие заметки, критика и библиография, даются ответы на вопросы читателей. Имеются также разделы: «За рубежом», «Стира и юмор».

Много откликов получает редакция на статьи, помещаемые под рубрикой «Сибирское домоводство». Читателей весьма интересуют содержащиеся здесь практические советы и консультации по вопросам ведения домашнего хозяйства и индивидуального жилищного строительства.

Товарищи сибиряки! Подпи-

сьте и читайте свой жур-

нал!

Подписка принимается без ограничения во всех почтовых отделениях.

Кинофильм «Опыт Николая Мануковского»

Центральная кинолаборатория Министерства сельского хозяйства СССР закончила производство нового научно-популярного фильма «Опыт Николая Мануковского». Фильм посвящен передовому опыту возделывания кукурузы с минимальными затратами труда в бригаде прославленного механизатора Н. Мануковского из колхоза имени Кирова Воронежской области.

В ближайшее время фильм выйдет на экраны страны.

(ТАСС).

Заместитель редактора
В. А. ГОНЧАРОВ.